

Százötven éve halt meg Széchenyi István

Sorozat a Magyar Katolikus Rádióban

Tanulmányaink során jó esetben mindannyian megtanuljuk, hogy élt egy gróf a reformkorban, aki saját vagyonát, kapcsolatait, befolyását, idejét és erejét az elmaradott előmozdította a dunai, tiszai és a balatoni gőzhajózást, a Lánchíd megépítését, támogatta a vasúthálózat kiépítését és az egyesült Budapest ötletét. Meghonosította Pesten a lóver-



A Széchenyi-kastély Nagycenken

magyarság felemelésére akarta fordítani. Megalapította a Magyar Tudományos Akadémiát, senyeket és 1825-ben létrehozta az Első Lótenyésztő Egyesületet, és a Nemzeti Kaszinót.

Ezek jelentőségét fel sem mérhetjük Széchenyi korának ismerete nélkül, de emlékét sem érdemes anélkül megőriznünk, hogy életének példája, tudásvágya, kíváncsisága, a köz érdekében való tenni akarása, korát jócskán meghaladó európai szelleme meg ne érintsen bennünket.

Széchenyi Istvánról fürdőt, hidat, társaságot, utcát, teret, gimnáziumot, egyetemet, bált és még számtalan dolgot nevezett el az utókor, ezért gyakran kerülünk olyan helyzetbe, hogy kimondjuk, vagy leírjuk a nevét. Személyneve tehát a mindennapjaink részévé vált, de csak ritkán azonosítjuk be, kötjük össze a kimondott nevet a személlyel. Különleges alkalom, figyelem és lelkiállapot kell ahhoz, hogy egy busz vagy földalatti megálló nevének hal-



latán egy kicsit eltöprengjünk a nevezett életén és művein.

Széchenyi István halálának 150. évfordulóján a Magyar Katolikus Rádió egész éves sortozatot indít a legnagyobb magyar emlékére. A hetente jelentkező műsorban a reformkor vezető személyiségének életére, műveire és emlékezetére kívánjuk felhívni a figyelmet.

Széchenyi portréjából azonban nemcsak, a magyarságért áldozatot vállaló, tudatosan tenni akaró államférfi képét szeretnénk megrajzolni, hanem a hibákkal és bűnökkel terhelt, lelki és testi bajokat viselő, szorongó, de mindhalálig Istenben bízó, hívő embert állítjuk hallgatóink elé.

Rátkai Balázs

(A műsor március 3-tól hetente egyszer, szerdán 11.15-kor hallható.)

Szóról – szóval

A január 23-i műsor (MKR) példamondatának megfejtői közül könyvjutalomban részesülnek, továbbá két-két üres magnókazettát nyertek: a Balassi Bálint Gimnázium Kodály Zoltán köre, Balassagyarmat; a SOTE beszédművelő köre, Budapest; a Lőrincze Lajos Általános Iskola Tanulói köre, Mikóháza; a Bózsva-parti Óvoda Óvónőinek beszédművelő köre, Mikó-

A február 6-i példa helyes jelölése:

Éppen akkor kezdett magához térni a föld, az erdőkben meg a mezőkön már kidugdosták a fejüket a virágok. Nagyon szép, pompázatos tavasz volt.

A március 6-i adás feladványa:

Belátom, az ízlések, szokások is magukon